



当地时间9月2日,乌克兰首都基辅传出爆炸声

### 高官接连辞职

多名乌克兰政府高官3日递交辞呈,包括乌克兰副总理奥莉加·斯特凡尼希娜、战略产业部长亚历山大·卡梅申,以及司法部长和环境部长等,乌外长库列巴也递交了辞呈。

### 内阁人员空缺

路透社称,本轮乌克兰高级官员辞职将造成乌内阁1/3以上成员空缺。泽连斯基所属人民公仆党的议会党团主席达维德·阿拉哈米表示,政府将展开大换血,超半数部长可能换人。

### 接替人选投票

据《乌克兰真理报》3日报道,乌最高拉达计划4日对包括库列巴、副总理斯特凡尼希娜、战略产业部长卡梅申等多位内阁成员的辞呈进行讨论,并于5日对接替人选进行投票。

位于乌克兰波尔塔瓦州的一所军事学院及附近医院3日遭两枚导弹袭击,造成至少50人死亡、271人受伤。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基称空袭系俄罗斯所为,并下令对袭击展开调查。同在3日,乌克兰多名官员递交辞呈,泽连斯基所属政党一名资深议员表示,政府将进行大幅人事调整,超半数部长可能易人。4日最新消息显示,乌克兰外交部长德米特里·库列巴已递交辞呈。

## 多名高官递交辞呈 乌克兰政府将迎来大换血

### 伤亡多

乌克兰国防部发言人3日告诉媒体,当天9时8分,乌方发布防空警报,遇袭的乌克兰军事通信学院学员正在室内上课,数分钟后爆炸声响起。导弹击中学院一栋主楼和附近一家医院,主楼部分楼体垮塌。泽连斯基在事发后指认俄罗斯为袭击负责,并下令展开调查。他当天傍晚发布视频讲话,公布死亡人数为51人,另有271人受伤。乌克兰应急部门则说50人在此次空袭中丧生。

乌克兰陆军承认空袭导致军方人员伤亡,但未披露具体人数。乌方官员表示,已有约25人获救,另有约15人仍被埋在废墟中,眼下救援工作持续。

波尔塔瓦州首府波尔塔瓦市在乌克兰首都基辅东南方向约300公里处,位于连接基辅和第二大城市哈尔科夫的交通主干道上,距俄乌边界最近处约120公里。据美联社和法新社报道,乌克兰军事通信学院创办于上世纪60年代,目前培训内容包括通信、电子和无人机操作等。俄罗斯方面暂未就乌方指责作出直接回应。

俄军方消息人士3日告诉塔斯社,俄军当天对乌克兰波尔塔瓦州一处乌方军事训练中心实施打击,造成300多名乌方武装人员伤亡,其中包括外国军事教官。击中乌方军事设施的是两枚“伊斯坎德尔-M”导弹。乌克兰危机2022年2月升级以来,俄乌双方频繁发动导弹和无人机空袭。射向基辅的弹道和巡航导弹2日引发爆炸巨响。乌克兰上周末动用超过158架次无人机,炸毁俄首都莫斯科附近的炼油厂和发电站。

### 大换血



德米特里·库列巴

在外界认为俄乌冲突进入关键时刻之际,包括战略产业部长亚历山大·卡梅申在内的乌克兰多名内阁部长3日递交辞呈。泽连斯基所属人民公仆党的议会党团主席达维德·阿拉哈米当天“预告”,“明天等待我们的是‘炒人’的一天,后天则是‘点将’的一天”,政府将展开大换血,超半数部长可能换人。

乌克兰最高拉达(议会)议长鲁斯兰·斯特凡丘克4日宣布,乌外长库列巴当天也递交了辞呈。在库列巴递交的辞呈中,并没有透露辞职的具体原因。对于有可能会接任库列巴的人选,乌克兰媒体有一些猜测,有媒体称有可能乌克兰第一副外长瑟比加会接任外长职务。

据多家外媒报道,3日请辞的官员包括分管欧洲事务的副总理奥莉加·斯特凡尼希娜、司法部长、环境部长以及乌克兰国有资产基金主管。

乌克兰总统网站还通报,总统办公室副主任、泽连斯基分管经济的高级助理罗斯特拉夫·舒尔马也遭解职。

路透社称,加上2024年早些时候也有多名部长被解职,本轮乌克兰高级官员辞职将造成乌内阁1/3以上成员空缺。

另据《乌克兰真理报》3日报道,乌最高拉达计划4日对包括库列巴、副总理斯特凡尼希娜、战略产业部长卡梅申等多位内阁成员的辞呈进行讨论,并于5日对接替人选进行投票。

### 不意外

自2022年2月俄乌冲突爆发以来,乌克兰政府已经历过几轮大换血。去年9月,泽连斯基解除了国防部长列兹尼科夫的职务。

乌克兰政府大换血已酝酿一段时日。按路透社说法,乌克兰分管农业和基础设施等至少五个领域的部长职位自今年早些时候以来空缺。乌总理杰尼斯·什梅加尔先前暗示,可能会精简政府,将多部门融为一体。乌克兰国家公共广播公司称,副总理斯特凡尼希娜辞职后可能接管一个更大的政府部门,将其先前职务与司法部职能相结合。

俄乌战场8月呈加剧态势,乌军上月6日跨境突袭俄库尔斯克州,俄军近期在乌东地区持续推进。按路透社说法,泽连斯基9月早些时候曾访问美国,以借此机会向其关键盟友展示“胜利方案”,可能会在行前加快填补政府官员空缺。

据法新社等媒体报道,泽连斯基4日与到访的爱尔兰总理西蒙·哈里斯共同举行记者会。对于乌克兰政府人事变动一事,泽连斯基称,乌政府“需要新活力”。

法新社报道说,当被问及乌政府人事变动以及乌外长库列巴未来工作有关问题时,泽连斯基称,“我们需要新活力。这些措施与增强我们国家在各个领域的机会有关”。

本组文图综合新华社、央视新闻客户端、中新网、环球网

### 相关动态

#### 俄媒: 乌政府人事变动 对俄乌谈判前景 不会产生影响

据塔斯社等多家俄媒4日报道,对于乌克兰政府人事变动,俄罗斯总统新闻秘书、克里姆林宫发言人佩斯科夫向记者表示,这不会对乌克兰问题谈判前景产生影响。

“这无论如何都不会产生影响。”塔斯社援引佩斯科夫的话称,“这与谈判进程前景毫无关系。”另据俄罗斯《消息报》报道,佩斯科夫还称,俄方会记录收到的所有关于乌克兰政府人事变动的信息。

另据报道,当地时间9月4日,佩斯科夫还表示,俄罗斯军方将根据需要,决定冬季是否对乌克兰能源基础设施实施打击。

此外,俄罗斯能源部长当天表示,俄罗斯正在采取一系列措施,提高库尔斯克核电站和扎波罗热核电站受到外部影响时的稳定性。

### 安理会:

#### 对加沙停火谈判失去耐心 并考虑采取行动

联合国安理会本月轮值主席国斯洛文尼亚常驻联合国代表萨穆埃尔·日博加尔3日表示,安理会成员国正对巴勒斯坦加沙地带停火谈判失去耐心,如果以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)无法很快达成停火协议,安理会可能考虑采取行动。

日博加尔当天接受媒体采访时说,安理会内部焦虑不断增加,“要么是冲突方达成停火协议,要么是安理会考虑采取能促成协议达成的行动”。他说,安理会的“耐心正在耗尽”,如果无法很快达成停火协议,安理会本月将采取行动。

以色列与哈马斯去年10月爆发冲突,去年11月短暂停火并互换在押人员。安理会6月初通过第2735号决议,提出分三个阶段实现加沙地带全面停火。被问及如果第2735号决议无法立即落实,安理会将采取何种行动,日博加尔表示,有许多手段可以动用。

据新华社

### 马斯克服软?

#### “星链”同意配合巴西封锁X平台

美国技术大亨埃隆·马斯克名下卫星宽带网络服务商“星链”3日转变立场,表示正遵守巴西最高法院裁决,阻止用户在巴西访问马斯克名下社交媒体平台X。

就在前一天,“星链”方面还告知巴西国家电信局,拒绝执行上述裁决,除非巴西解除对“星链”账户的冻结。

巴西最高法院法官亚历山大·德莫赖斯上周冻结“星链”在巴西的银行账户,理由是X平台未缴纳罚款,而两家公司同属一个商业集团,若继续欠缴罚款,可从“星链”账户中划扣。

“星链”3日在X平台上发帖,称冻结账户是“非法对待”,尽管如此,“我们正在遵守在巴西禁止访问X的命令”。“星链”方面3日说,在遵守巴西最高法院裁决的同时,将继续诉诸所有法律途径。路透社报道,法庭文件显示“星链”方面未能在截止日期前对冻结账户的决定提出新的上诉。暂不清楚将使用什么法律手段来推翻冻结令。

据新华社

### 强风暴来袭

#### 意大利君士坦丁凯旋门被闪电击中



当地时间9月3日,强风暴天气袭击了意大利首都罗马,斗兽场西侧著名的君士坦丁凯旋门被闪电击中受损。

据现场游客说,这座已有1700多年历史的拱门建筑被闪电击中,有石块瓦砾脱落。据了解,君士坦丁凯旋门建于公元315年,高20多米,是为了纪念君士坦丁一罗马帝国而建。它也是罗马现存三座凯旋门中年代最晚的一座。

文图均据央视新闻客户端

#### 伦敦大楼火灾案最终调查报告出炉 英首相代表政府向受害者致歉

位于伦敦肯辛顿区的格伦费尔大楼2017年6月发生火灾,造成超过70人丧生。据英国路透社等媒体最新报道,英国首相斯塔默4日称,他代表英国政府向此次火灾的受害者道歉。

路透社等英媒4日报道称,最终调查报告显示,此次火灾的大部分责任归咎于参与维护和维修大楼的公司、国家和地方政府工作存在不足以及将易燃的建筑物外层材料宣传为安全材料的公司。英国《独立报》报道称,在这份调查报告出炉后,斯塔默4日在英国议会下院发表讲话,现场有上述火灾遇难者的家人。

《独立报》报道称,斯塔默当天在讲话中对遇难者的家人称,“首先,我想代表英国政府向你们每一个人道歉,实际上是向所有受这起悲剧影响的家庭道歉。”“这起悲剧本不应该发生。国家未能履行最基本的职责。”他称,“我深感抱歉。”

据环球网

#### 泰国国王批准新内阁名单

泰国政府宪报网站4日公布王室谕令,国王玛哈·哇集拉隆功已批准泰国新一届内阁名单。

新内阁由36人组成,佩通坦担任总理,副总理共6名。佩通坦所在的为泰党在新内阁中占据主导地位,该党共有17人进入内阁,掌管国防、交通、财政、外交、公共卫生、商业等部门。

执政联盟中的自豪泰党获得8个内阁部长职位,其党首阿努廷担任副总理兼内政部长。泰国人团结建国内阁获得4个内阁部长职位,其余内阁职位由民主党、国家发展党、民族党等党派获得。

据泰国内阁秘书处消息,佩通坦将于9月6日下午率领新一届内阁成员向国王玛哈·哇集拉隆功宣誓就职。8月16日,佩通坦在泰国国会下议院特别会议投票中获得过半数议员支持,当选新任泰国总理。泰国国王玛哈·哇集拉隆功随后批准她出任泰国总理。

据新华社

#### 就阿富汗撤军问题

## 美众议院外交委员会传唤布林肯

美国国会众议院外交委员会主席、共和党人迈克尔·麦考尔3日传唤国务卿布林肯,要求他本月19日出席该委员会举行的听证会,并就美国从阿富汗撤军一事作证。



2021年8月16日,大量民众聚集在阿富汗喀布尔机场试图离开阿富汗

#### 无法在提议日期作证 已提出“合理替代方案”

报道说,美国国务院发言人马修·米勒回应称,布林肯目前无法在委员会提议的日期作证,但已提出“合理替代方案”,以满足麦考尔举行公开听证会的要求。米勒在一份声明中说,“令人失望的是,委员会非但没有继续真诚地与该部(国务院)接触,反而发出了另一张不必要的传票”。

报道援引米勒的话说,布林肯曾在国会

就阿富汗相关问题作证超过14次,其中4次是在麦考尔领导的外交事务委员会作证。他还说,国务院已向该委员会提供了近两万页部门记录、多份高层简报和采访笔录。路透社介绍称,美国国会众议院外交事务委员会多年来一直在调查美国从阿富汗混乱的撤军行动。今年5月,麦考尔要求布林肯出席9月举行的听证会,该听证会将讨论委员会对美国从阿富汗撤军行动的调查报告。麦考尔在信中对布林肯说,现任和前任国务院官员证实,布林肯是撤军行动的“最终决策者”。

### 新闻背景

特朗普担任美国总统时,承诺2021年5月前美国从阿富汗全面撤军。拜登2021年1月上台后,美国政府同年8月30日完成从阿富汗撤军的任务,美国在阿富汗近20年的军事行动正式结束。美国撤军前,发生在喀布尔机场外的自杀式炸弹袭击造成大量阿富汗平民以及至少13名美军人员死亡。特朗普曾多次批评拜登任内对阿富汗撤军问题处理混乱,国会内的共和党人也都发起调查。

文图综合新华社、环球网

#### 因多次沟通具体听证日期未果 特发出传票

麦考尔当天在一份声明中说,众议院外交委员会正在就拜登政府从阿富汗“灾难性撤军”一事展开调查,要求布林肯出席相关听证会并作证,但与国务院多次沟通具体日期未果。鉴于国务院对外交委员会多次要求确定听证日期的“持续拖延和不予回应”,该委员会特此向布林肯发出传票。

本次传票发出前,众议院外交委员会与国务院就美国从阿富汗撤军相关的文件问题已争执一年多。今年2月,麦考尔威胁称,如果国务院继续“扣留”有关从阿富汗撤军的相关文件,布林肯将面临藐视国会的指控。

**便民服务 成都日报社广告热线 86623932**

金堂站 028-84922662 大邑站 028-86265223  
 龙泉站 028-84508311 蒲江站 028-88606022  
 眉山站 028-82718880  
 为报服务广告 86511885 86747811  
 报务服务热线 13308064232 13880605967

**登报通**

本栏目每日刊出 60元/行/天 13字(行)

**启事**

- 成都市鑫盐井农业开发有限公司 责任公司财务专用章网号5101008134223,法人章肖军网号5101008810477 遗失作废
- 成都市工程咨询有限公司所持2张发票(发票代码:5100153320;发票号码:05767065、05767066) 遗失作废
- 成都瀚羽科技有限公司遗失四章:公章、发票章、财务章、法人章。公章编号:5101075350040;发票章编号:5101075350042;财务章编号:5101075350041;法人章编号:5101075350043。声明作废